	Конспект занятия Тема «Фрукты. Фруктовый сад».1 класс 


	

	Цель: Уточнять и обогащать словарный запас по теме «Фрукты. Фруктовый сад»

Задачи урока:

1. образовательные: работать над речевым материалом по теме «Фрукты. Фруктовый сад», обогащать глагольный словарь, учить детей составлять предложения по схеме, учить образовывать множественное число существительных, формировать навыки словообразования.

2. коррекционно – развивающие: развивать мышление, внимание, память, связную речь учащихся и расширять их лексический словарь, развивать тактильное восприятие, мелкую моторику пальцев рук. 

3. воспитательные: воспитывать самостоятельность, развивать положительную мотивацию учащихся к учебной деятельности, совершенствовать коллективные формы работы, воспитывать интерес к занятию. 

4. здоровьесберегающие: соблюдать охранительный режим на занятии создавать на занятии комфортный психологический микроклимат. 

Ход урока:

Этапы урока

Виды работы на занятии

1. Орг — ный момент

Создание мотивации у учащихся, мобилизация внимания.

Долгожданный дан звонок, 

Начинается урок!

Знакомство с Зайкой и фруктовым садом.

Посмотри, что ты видишь? (Дом, сад, деревья)

Как ты думаешь чей это домик? (Зайкин)

Что растет в саду у Зайки? (Деревья)

Какие это деревья? (Фруктовые деревья)

Какие фруктовые деревья ты знаешь? (Яблоня, груша, слива, вишня)

2. Артикуляционная гимнастика

А теперь выполним гимнастику для язычка.

«Заборчик»;

«Окошко»;

«Почистим зубки языком»;

«Облизать верхнюю и нижнюю губу»;

«Уколоть» щеки языком;

«Часики»;

«Лошадки».

3. Объявление темы урока

Учитель читает.

Раз, два, три, четыре, пять,

Начинаем мы считать.

Принесли из магазина

Мы огромную корзину.

Фруктов много разных в ней.

Посчитать ты их сумей:

Девочка считает фрукты (один апельсин, один банан, два яблока, один лимон, две груши).

- Ответь одним словом на вопрос: «Что лежит в корзине?». (Фрукты. В корзине лежат фрукты.)

Учитель раздает картинки с изображением фруктов.

- О чем мы с вами будем сегодня разговаривать на занятии? (О фруктах)

4. Работа с предложением

- Посмотри на свои картинки, мы сейчас будем рассказывать про …(девочка рассказывает про свой фрукт (форма, цвет, запах, вкус, на что похож).

5. Физ. минутка

А теперь давай немного отдохнем и выполним физ. минутка.

Ну-ка, вместе дружно встали, (Ребенок встает)

С ветки яблоки достали, (Имитирует 

срывание яблока рукой)

Положили их в корзинки, (Имитация)

Дружно выпрямили спинки. (Выпрямились)

Раз, два – выше голова, (Голова вверх)

Три, четыре – руки шире, 

Пять, шесть – тихо сесть. 

6. Дидактическая игра «Чудесный мешочек»

Немного отдохнули можем продолжать нашу работу. Сейчас мы поиграем в интересную игру которая называется «Чудесный мешочек». Не заглядывая в мешок, девочка на ощупь определяют фрукт и называют его (яблоко, банан, груша)

7. Дидактическая игра «Один – много».

Молодцы! Мы справились с заданием. Назови фрукт, который тебе достался из «Чудесного мешочка» и назови форму множественного числа.

· У меня яблоко. У меня много яблок.

· У меня груша. У меня много груш.

· У меня один банан. У меня много бананов.

8. Дидактическая игра «Поварята»

Посмотри сколько фруктов. Все они разные по форме и цвету. А что можно приготовить из фруктов?

(Компот, варенье) 

Из банана можно сварить банановое варенье.

Из яблока можно сварить яблочное варенье.

Из груши можно сварить грушевое варенье.

9. Физ. минутка 

Давай попробуем сварить компот.

«Компот» 

Будем мы варить компот, (левую ладошку держат «ковшиком») 

Фруктов много нужно. Вот:  (правой имитируют помешивание в нём) 

Будем яблоки крошить,   (начиная с большого, загибают пальцы на правой руке) 

Грушу будем мы рубить, 

Отожмём лимонный сок, 

Слив положим и песок. 

Варим, варим мы компот.  (опять «варят» и «помешивают») 

Угостим честной народ. 

10. Игра «Веселые кубики»

Посмотри какие веселые кубики. Что на них изображено? (фрукты)

Какие фрукты? (яблоко, апельсин, банан) 

Девочка собирает кубики из 4 частей (яблоко, апельсин, банан)

11. Работа по шаблону «большой — маленький»

 Наше следующее задание. Предметные картинки: большие яблоко и груша, маленькие яблоко и груша. 

Девочка обводит фрукты по шаблону. Называет форму и цвет фрукта. Раскрашивает маленькие фрукты желтым цветом, большие зеленым цветом.

12. Игра «Зайкин сад»

Мы вернулись в сад. У Зайки в саду созрели фрукты. Только Зайка еще маленький и сад у него маленький (садик), и фрукты ему нужны тоже маленькие. Надо помочь Зайке правильно назвать маленькие фрукты.

У Зайки в садике созрели … (яблочки, сливы, апельсинчики, лимончики).

А теперь давай попробуем из пластилина слепить маленькие фрукты (яблоко, груша) и прикрепить их на фруктовые деревья.

13. Рефлексия. Итог занятия

О чем мы сегодня говорили? (О фруктах)

Какие фрукты вспоминали? (Яблоко, груша, банан, лимон)

На каких деревьях растут фрукты? (Фруктовые деревья, яблоня, груша)

Где растут фруктовые деревья? (Фруктовый сад)

14. Домашнее задание

Рисунок фруктового сада.




